



Protokoll

9. Sitzung des Studierendenrates der TU Bergakademie Freiberg (Wahlperiode 23, öffentlich)

<u>Datum:</u> 28.09.2023	<u>Ort der Sitzung:</u> Besprechungszimmer des Rektorats
<u>Beginn:</u> 20:05 Uhr	<u>Sitzungsleitung:</u> Alina Albrecht
<u>Ende:</u> 20:42 Uhr	<u>Protokollführer:</u> Fabian Bär

Anwesenheit

Entsante Mitglieder des StuRa (X – Anwesend, E – Entschuldigt, U – Unentschuldigt)								
Fakultät 1			Fakultät 2			Fakultät 3		
FB	Fabian Bär	X	GG	Gerd Gehrisch	X	SM	Shayak Majumder	E
KH	Kay Hager	X	WF	Willy Friedrich	E	SF	Sophie Farkov	E
						ZB	Zoé Bunk	X
Fakultät 4			Fakultät 5			Fakultät 6		
AA	Alina Albrecht	X	DD	Dirk Damaschke	E	FK	Fabian Kaulfuß	X
PW	Paul Weckbrod	E						

Unterschriften

Sitzungsleitung:

Protokollführer:

Tagesordnung

1. Begrüßung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit	3
2. Änderung der Tagesordnung	3
3. Finanzen.....	3
4. Protokollabstimmung.....	3
5. Inforundlauf.....	4
5.1 Technik.....	4
5.2 Öffentlichkeitsarbeit.....	4
5.3 Internationales und Soziales.....	4
5.4 Studium und Bildung.....	4
5.5 Hochschulpolitik	4
5.6 Kultur und Sport.....	4
5.7 Finanzen	4
5.8 Sprecher.....	5
5.9 Vorsitz.....	5
6. Sonstiges	5
7. Termin nächste Sitzung	5

1. Begrüßung, Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Es sind 6 von 11 gewählten Mitglieder anwesend. Der StuRa ist demnach beschlussfähig.

2. Änderung der Tagesordnung

Es gibt keine Anträge zur Änderung der Tagesordnung.

3. Finanzen

AKAS stellt einen zweiten Honorarvertrag (nach dem in der vergangenen Woche) in Höhe von 150 € zur musikalischen Ausgestaltung der Meet the World Party.

Abstimmung: Wer ist dafür, den Honorarvertrag so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
6	0	0

Der Finanzantrag wurde einstimmig angenommen.

AKAS stellt einen dritten Honorarvertrag in Höhe von 150 € zur musikalischen Ausgestaltung der Meet the World Party.

Abstimmung: Wer ist dafür, den Honorarvertrag so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
6	0	0

Der Finanzantrag wurde einstimmig angenommen.

FSR2 hat zu seinem Finanzantrag für Grillgut noch keine Kalkulation eingereicht, deshalb wird der Finanzantrag zurückgestellt.

AG Queerz stellt einen Honorarvertrag in Höhe von 50 € zur Dekoration der QueerBeets-Party.

Abstimmung: Wer ist dafür, den Honorarvertrag so anzunehmen?

Ja	Nein	Enthaltung
6	0	0

Der Finanzantrag wurde einstimmig angenommen.

4. Protokollabstimmung

Das Protokoll der 8. Sitzung wird noch überarbeitet, dementsprechend wird die Abstimmung zurückgestellt.

5. Inforundlauf

5.1 Technik

Der Router im BBK war ausgefallen. Durch einen Neustart und ein Update konnte das Problem behoben werden.

5.2 Öffentlichkeitsarbeit

Es gibt die Idee, große Plakate zu drucken mit einem QR-Code, der einen Link zur Instagram-Seite oder zur StuRa-Webseite enthält.

An Instagram-Beiträgen zu den Erstiwochen und einer englischen Version für den Ersti-Guide wird gearbeitet.

5.3 Internationales und Soziales

Die Online-Orientierung für internationale Studierende hat stattgefunden, für die meisten Studiengänge wird es weiterhin eine Online-Einschreibung geben.

Ein Student kann aufgrund von persönlichen Problemen oder Schwierigkeiten mit der Botschaft erst zur ersten Woche Februar 2024 Deutschland einreisen, zur Klärung bleibt man mit dem Studentenbüro in Kontakt. Die meisten Studierenden erkundigten sich nach Deutschkursen ab B1.

Die meisten Termine für die Anmeldung des Wohnsitzes in Freiberg beim Bürgerbüro funktionieren normal und die Studenten können sie mit 10-14 Tagen Wartezeit buchen.

Es ist geplant, S-InSo (Sprechstunde InSo) ab Mo 02.10 13:15-14:15 Uhr etwas interaktiver zu gestalten.

5.4 Studium und Bildung

Es wurde das Tagesgeschäft erledigt.

5.5 Hochschulpolitik

Es wurde damit begonnen die Ordnungen des StuRas zu überarbeiten. Bisher wurden die Finanzordnung und die Richtlinie zur Vergabe von Finanzen inhaltlich besprochen und Änderungen vorgenommen.

Es fehlen noch 6 weitere Ordnungen und die konkrete Ausformulierung. Im Laufe der kommenden Woche soll weiter daran gearbeitet werden.

Der StuRa hat sich dem Senat zu dessen vergangener Sitzung vorgestellt. Dies und die Stellungnahme zum Hochschulentwicklungsplan wurden positiv aufgenommen.

Zur kommenden KSS-Sitzung wird voraussichtlich niemand von uns anwesend sein.

5.6 Kultur und Sport

Es wurden Helfertabellen für StuRa-Veranstaltungen sowie den Bunten Campus erstellt. Es wird darum gebeten sich zahlreich für anstehende Aufgaben einzutragen.

Die Vorbereitungen der Schnipseljagd laufen auf Hochtouren. Verantwortliche dafür ist SF. Es gibt einen entsprechenden Opal-Kurs zum Einschreiben als Gruppenleiter und für die einzelnen Stationen.

5.7 Finanzen

Es wurde das Tagesgeschäft erledigt.

5.8 Sprecher

Es wurde das Tagesgeschäft erledigt.

5.9 Vorsitz

Unsere Vorsitzende hat den StuRa und dessen aktuellen Aufgaben und Ziele beim Senat vorgestellt.

Außerdem war sie in Begleitung von Carina, FB und KH zur Eröffnungsveranstaltung/Übergabe der neuen Bibliothek anwesend.

Zur Vorbereitung der Ersti-Wochen wurden mit weiteren Mitgliedern die StuRa-Ersti-Beutel zusammengestellt.

6. Sonstiges

Am 24.10. besteht an der Fakultät 3 für Gremien und andere fachbezogene Gruppen die Möglichkeit, sich zu Beginn einer Vorlesung den Erstis vorzustellen. FK wird diesen Termin für den StuRa wahrnehmen.

Meinungsbild: Wer ist dafür, eine kleine interne Weihnachtsfeier zu veranstalten?

Ja	Nein
6	0

7. Termin nächste Sitzung

Die nächste Sitzung findet voraussichtlich am Donnerstag, dem 19.10.2023, ab 20 Uhr im Besprechungszimmer des Rektorats statt.